# 我州召开脱贫攻坚"清零"工作推进会

本报讯 7月2日,全省脱贫攻坚绝对贫困"清零"行动动员部署视频会后,黄南州及时召开扶贫开发领导小组第五次会议暨脱贫攻坚"清零"工作推进会,传达学习中央、省委有关会议、文件精神,通报全州脱贫攻坚问题整改情况以及户脱贫、村退出、县摘帽工作中存在的问题和短板,安排部署下一步工作。州委书记王振昌主持会议并讲话。

会议强调,党中央和省委高度重视深度贫困地区脱贫攻坚工作,省委书记王建军强调要咬定目标不放松,按节点抓好落实,按重点持续加力,全面巩固扩大脱贫攻坚成果,不获全胜,决不收兵。各地各部门要把学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和指示批及中央、省委关于脱贫攻坚的重大部署放在首位,进一步提高政治站位,领会精神实质,把握核心要义,确保各项要求部署落到实处。

一是全面提高"三保障"水平。继续做好控辍保学,确保所有适龄儿童能够全部入学,持续抓好教育布局优化调整,落实教育政策,确保建档立卡贫困家庭学生按标准及时享受教育资助政策。完善城乡居民医疗保险政策,保障贫困人口享有基本医疗卫生服务,全面落实健康扶贫政策,健全医疗保险、临时救助等政策体系,强化传染病、地方病和慢性病综合防治筛查体检工作,提升贫困群众健康水平。加快配套完善易地搬迁安置点水、电、路、公共服务设施建设和后续产业,确保贫困群众"搬得出、稳得住、能致富"。二是全面做实扶贫基础

工作。聚焦中央专项巡视、省级考核验收等发现问题,精准发力、全面整改。深入推进农牧区留守儿童、残疾人等特殊困难群体关爱服务工作,分类落实关爱服务措施和救助政策,防止"急难"返贫,因灾致贫。持续提高扶贫资金绩效,加大扶贫强。引进贫资金支出率监管,确保财政专项扶贫资金,强化扶贫资金支出率监管,确保财政专项扶贫资金高效实用。三是持续聚集脱贫攻坚合力。开办贫困群众劳务工补习班,加强国家通用语言学习,提升群众接受新事物、新技能的能力。积极开发公益性岗位,充分利用对口援青、定点帮扶、百企帮百村、定向招聘、劳务平台等多渠道、多途径开展劳务输出,增加群众收入。

会议要求,认真贯彻落实省委会议精 神,坚定信心、勇于担当,一鼓作气、再接再 厉,以"三个持续加力",坚决打赢打好脱贫 攻坚战。一是对标"清零"目标上持续加力。 严格落实省委省政府"四年集中攻坚,一年 巩固提升"总体部署,进一步增强政治自 觉,强化责任担当,确保2019年底坚决实现 绝对贫困"清零"目标。认真开展建档立卡 脱贫户"回头看",最大限度帮扶返贫人口 和新发生贫困人口。聚焦深度贫困地区和 特殊贫困群体,集中优势兵力推动深度贫 困地区脱贫,做实做细各环节工作,确保脱 贫成果经得起检验。二是实施精准之策上 持续加力。补集体经济短板。持续推进乡村 旅游、特色种养业、民族手工艺扶贫车间等 扶贫产业,积极培育扶持新型经营主体,加 大村级集体经济带头人培育扶持力度,管

好用好村级集体经济扶持资金,强化收益 分配,增加集体经济积累和农牧民财产性 收入,防止脱贫增新贫。补基础设施短板。 加快推进深度贫困地区道路通畅、饮水安 全、电力通讯等基础建设项目,不断完善基 础设施,提高基本公共服务水平。因地制宜 设立易地搬迁安置点党组织、自治组织和 相关管理服务机构,促进搬迁群众安居乐 业。补能力不足短板。加强基层党组织建 设,强化第一书记和驻村工作队领带功能, 培育更多致富带头人。持续开展扶贫领域 腐败和作风问题专项治理,管好用好产业 扶贫项目资金,确保资金安全、规范、有效 运行,切实发挥最大效益。补精神贫困短 板。坚持扶贫与扶志扶智相结合,加大贫困 人口实用技术培训力度,拓宽贫困群众增 收致富渠道。选树自主脱贫致富典型,营造 自强自立、致富光荣的舆论氛围,倡导苦干 实干,推动精神脱贫取得实效。补工作基础 短板。聚焦中央脱贫攻坚专项巡视反馈问 题,逐项明确整改举措,逐级落实整改责 任,确保所有问题在规定时限内整改到位、 办结销号。核准做实基础数据和台账,"拉 网式"排查贫困户基础信息,确保数据真实 性和准确性。三是强化责任落实上持续加 力。严格实行半月调度、每月汇报,抽调专 人组成专班和攻坚指挥部,推动脱贫攻坚 行动方案、协调调度等工作落实。坚持"清 单制+责任制"一线工作法,常态化推动工 作落实。

会议审议通过了《黄南州精神脱贫工作方案》。

### 州政府召开党组(扩大)会议

本报讯 7月1日,州政府召开党组(扩大)会议,传达学习中央和省有关文件及讲话精神,并就学习贯彻落实相关会议精神提出要求。

会议传达学习了《习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上的重要讲话精神》。要求全州政府系统各级党组织和广大党员把思想和行动统一到习近平总书记和王建军书记的重要讲话精神上来,要认真组织开展一次理论大学习、工作大落实活动,要自觉参与确保主题教育

活动取得实实在在的成效。会议传达学习了《全国、全省深化"放管服"改革优化营商环境电视电话会议精神》。要求深入贯彻全国和全省深化"放管服"改革优化营商环境电视电话会议精神,结合"不忘初心、牢记使命"主题教育,持续推进优化全州营商环境,激发市场活力,推动"放管服"改革向纵深发力。会议传达学习了《刘宁省长在中央环保督察问题整改工作推进会上的讲话精神》。要求全州上下要进一步增强大局意识和责任意识,以高度的责任心和使

命感,压实工作责任,抓好整改落实,全力完成好新一轮中央环保督察整改工作。会议传达学习了《全省解决"两不愁三保障"突出问题和考核整改工作视频会议精神》。打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,会议要求,各地各部门要充分认清坚决打赢脱贫攻坚战的重大意义,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实推进问题整改,全面提升攻坚质量。要注重从政治站位、思想认识、责任担当、为民情怀、工作落实上查问题、找不足,严查严改、真改实改、立行立改。

州政府党组各成员参加会议,州政府 各副秘书长、办公室副主任及州直相关单 位主要负责同志列席会议。

的学习热潮很快扩散开来。党员干部学习

## "学习强国"平台为党员干部"充电蓄能"

通讯员 葛朝军 姚子龙

自"学习强国"学习平台上线以来,我 州高度重视,迅速安排部署、精心推动落 实、创新系列举措,全力推进各级党组织 和广大党员干部平台认证使用推广,力求 在学习速度、广度、热度上求实效,为党员 干部"充电蓄能",营造全州上下"比学赶 帮超"良好学习氛围。

下好"先手棋",确保平台推广"高效 快速"。把平台作为深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想的重要举 措,迅速成立工作专班,指定专人负责平 台推广运用相关工作。各级党组织相继召 开部署动员会,在最短时间内将平台推广 运用工作推进到基层。州、县分级开展集 中培训,发放平台操作手册,现场指导各 级党组织创建学习组织,现场答疑解惑, 手把手教会使用方法。对下属党组织类型 多、数量大的党(工)委,安排专人上门指 导、亲自示范,并通过电话、微信和面对面 指导的方式随时解决各单位提出的问题, 将共性问题梳理出来在工作群内分享,难 以解决的问题及时向上级和平台反映,初 步实现了"有组织、有管理、有指导、有服 务"的有益探索。目前来看,上"强国"、学 时政、看视频、晒积分、比学习成为了全州 各级党组织和广大党员干部群众的新

风尚

筑牢"基础桩",确保平台覆盖"没有 死角"。为确保以最快速度、最高效率完成 组织架构建设,以党(工)委层级为中心,挂 钩上级党委,吸纳下级支部,梳理各党(工) 委下属的党支部数量、党员人数,确保无 一遗漏。截止目前,全州所有党组织都已 经加入平台,覆盖率达到100%,已实名注 册学员6396人,每天活跃学员4651人,推 广质效走在全省前列。为统筹推进全州 "学习强国"推广运用工作,各级党组织挑 选优秀干部组建管理员、通讯员、评论员 "三支队伍",做到工作有人做、部署有人 传、舆论有人引。通过系统后台实时掌握 下级组织和学员的学习情况,定期对学习 过程进行指导、对学习效果进行评估、对 学习情况进行考核,并将"学习强国"推广 运用情况纳入党委(党组)理论学习中心 组、意识形态工作责任制、精神文明创建 和党员干部学习考核,促进各单位引起高 度重视、常抓不懈、学到实处。

激发"活因子",确保平台使用"动力持久"。"学习强国"学习工作部署后,州委理论学习中心组全体成员第一时间下载注册使用学习平台,主动了解平台功能和积分规则,主动开展学习,一股自上而下

热情高涨,有空就学、有空就看,经常在朋 友圈和好友群内分享平台上的优质文章, 发表精彩评论和见解,许多党员干部改刷 微博、朋友圈、抖音为刷"学习强国","今 天你学习了吗"成为一种问候常态。同仁 县保安镇组织委员增他加说,"现在大家 都不浪费时间在其他软件上了,每天都在 '学习强国'里面争分夺秒学习各类"干 货",我们一定要好好利用这个平台,用碎 片时间学习,努力做一名新时代合格党 员。"在平台的推广过程中许多农牧民党 员也投身到火热的学习氛围中,成为"学 习强国"的一份子。河南县宁木特镇党委 书记才旦公保说,"学习平台为广大党员 干部群众提供了一个最权威、最全面、最 系统的信息平台。目前,我们利用党员责 任岗,让科级干部和机关党员到村里去, 手把手教农牧民党员使用,他们也乐于接 受。"河南县优干宁镇荷日恒村农牧民党 员多布杰说,"我随时都在看,而且里面内 容丰富,我就比较喜欢看毛泽东时代的电 影。"许多离退休干部也纷纷下载"学习强 国"学习平台,每天认真读文章、看视频、 挣积分、比先进,忙得不亦乐乎,仿佛又找 到了在职时的那股劲头。

#### 我省首家"中国国际文化 交流基地"落户黄南

本报讯 (特邀记者 姚斌) 经中国侨联批准, 黄南藏族自治州民族博物馆被确认为第六批"中国华侨国际文化交流基地"之一, 并已于6月底在黄南州揭牌, 由此成为我省首家"中国国际文化交流基地"。

中国国际文化交流基地是中国侨联打造的中华优秀文化交流的重要平台,是侨联组织弘扬中华优秀文化、促进中外文化交流的重要窗口。黄南州民族博物馆入选"中国国际文化交流基地",既是对热贡艺术作为世界非物质文化遗产的充分肯定,也是发挥广大归侨侨眷推动热贡艺术在世界传播的重要平台,对扩大藏传佛教文化艺术——热贡艺术在海内外的影响力和知名度意义深远。

#### 全州党政干部宗教工作 理论政策培训班结业

本报讯 6月24日,黄南州党政干部宗教工作 理论政策培训班在省藏语系佛学院黄南分院正式 开班,州直各单位、各人民团体、省驻州各单位及 州直所属学校主要负责同志共75人参加培训。

州委常委、统战部长尕玛朋措出席开班式并讲话,他指出,举办全州党政干部宗教工作理论政策培训班是我州落实中央宗教工作督查反馈问题整改的有效措施,也是扎实做好全州宗教工作的有力保障。要求学员们提高认识,充分把握宗教工作的重要性。主动学习,提高联系服务群众的能力水平。敢于担当,以"严"的学风促"实"的成果,学有所获、学以致用,努力提高宗教工作理论政策素养和能力水平。

经过五天的培训,6月28日,黄南州党政干部宗教工作政策培训班在省藏语系佛学院黄南分院举行结业仪式。四县学员代表作了交流发言,为各位学员颁发了结业证书。通过培训,大家进一步认清了全州宗教工作面临的新形势、新任务,增强了做好宗教工作的紧迫感、责任感和使命感。纷纷表示要认真消化培训所学知识,认真研究宗教工作面临的新形势和新问题,全力维护我州经济发展、社会稳定、宗教和睦的良好局面,为推动我州民族团结、经济发展、社会和谐作出积极贡献。

#### 同仁县农牧民党员户挂牌 亮身份做表率当先锋

本报讯(通讯员 拉吉措)近日,同仁县广泛 开展"亮身份、当先锋"共产党员户挂牌活动,在全 县 2556户农牧民党员家庭家门前显眼位置统一 悬挂"共产党员户"标识牌,主动亮明身份、自觉承 担责任、接受群众监督,形成了"组织推动,党员带 动,群众互动"的良好局面。

统一挂牌亮身份。县委组织部统一制作"共 产党员户"标识牌,为全县农牧区两千多户党员家 庭挂牌,标识牌放置在门口醒目位置,引导广大党 员主动"亮身份、做表率",激发党员的政治荣誉感 和责任使命感,提醒广大党员牢记自己的身份,积 极参与文明行动,时时处处以共产党员标准严格 要求自己,在群众中起到典型示范引领作用。以 点带面做表率。标识牌使党员的个人荣誉上升为 家庭荣誉,由党员带头做示范,率先主动带动自己 "小家",从自身做起,从家庭做起,变党员"一枝独 秀"为"全家争先",使党员本人和党员家庭在农牧 区成为正向引领的"红色标杆"。创先争优当先 锋。"挂牌亮户"行动让农牧民党员从群众中亮起 来,让党员家庭从坐标上显出来,把一些将自己混 同于普通群众的"隐形人"点亮,通过点亮一户、照 亮一片,有效形成以党员个体带动全家、以党员家 庭带动全村群众的创先争优良好局面。